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Designação N.º 09/2013 

Reunião Conselho Executivo da CIMT Data 28/06/2013 

Presenças  
Presidência Nome 

Presidente CE da CIMT António Rodrigues 
Vice-Presidente da CIMT (Presidente CM Constância) Máximo Ferreira 

  
Restantes Membros  

  
Presidente CM de Abrantes Maria do Céu Albuquerque 
Presidente CM de Alcanena Fernanda Asseiceira 

Vice-Presidente Mação Vasco Estrela 
Presidente CM Ferreira do Zêzere Jacinto Lopes 
Presidente Ourém Paulo Fonseca 
Vice-Presidente CM do Sardoal Miguel Borges 
Presidente CM Sertã José Farinha Nunes 

Vice-Presidente da CM de Tomar José Perfeito 
Presidente CM VN Barquinha Miguel Pombeiro 
Vice-Presidente CM Vila de Rei Ricardo Aires 

Outros 
CIMT Secretária Executiva 

CIMT Cristina Diogo 
CIMT Rita Trindade 

Ordem de Trabalhos 
 

09h30 

 

ATA 

Aprovação da ata da reunião anterior  
 
 
ANTES DA ORDEM DO DIA 
  

1. Informações 
 

1.1. Designação dos membros do Conselho da Comunidade do Agrupamento de Centros 
de Saúde Médio Tejo – ACES Médio Tejo 

 
1.2. Programa LIFE - INPACT – Para dar conhecimento da carta de intenção assinada pelo Sr. 

Presidente 
 
1.3. QREN/Contrato da delegação de competências com Subvenção Global – Verificações ao Local 

– Informação n.º 34/2013/EP – Para conhecimento 
 
1.4. Portagens na A23 - colocação de equipamentos em todas as entradas e saídas -Tomada de 

posição  
  

1.5. Contributos para o Diagnóstico Prospetivo da Região Centro  
  

1.6.  Programa SIALM - Sistema de Incentivos de Apoio Local a Microempresas - divulgação do 
programa 

 
1.7.      Candidatura SAMA – Médio Tejo Online – Ponto de Situação 
 
1.8.      Atividade da CIMT/junho 2013 – Para conhecimento 
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ORDEM DO DIA 
  

2. Resumo Diário de Tesouraria; Mapa de comparticipações em dívida 
 

 

10h30 

 Augusto Mateus & Associados 

• MT 2020 - Estratégia 

• Programa Jessica 

 

PROPOSTAS 

3. Proposta para abertura de concurso público para a celebração de Acordo Quadro para a seleção 
de fornecedores no âmbito das Refeições Escolares – Erros e Omissões – Ratificação doa atos do Júri 
do Procedimento – Informação n.º 11/2013/EP-ACI 

 
4. Proposta para Prorrogação do Prazo Contratual e Aprovação da Minuta de Adenda ao Contrato 
- Aquisição de Serviços para a Atualização e Retificação de Cartografia Numérica Vetorial à escala 1:10 000 
para a Região do Médio Tejo - Procedimento nº CP/02/2011 – Informação n.º 18/SIG/2013 

 

RATIFICAÇÕES 

 

5. Ratificação da informação n.º 29/2013/EP - Assistência Técnica da Estrutura de Apoio Técnico – 
Transferência de verba para o Pinhal Interior Sul – Referente ao 2.º e 5.º pedidos de pagamento da 
candidatura da Assistência Técnica de 2012 
 
6. Ratificação da informação n.º 27/2013/EP – Médio Tejo – Gestão em SIG – Transferência de verba 
para os municípios de Tomar e Vila Nova da Barquinha 
 
7. Ratificação da informação n.º 12/2013/EP-ACI – Procedimento para abertura de concurso público 
para celebração de Acordo Quadro para a seleção de fornecedores de eletricidade em regime de mercado 
livre – Proposta de Relatório Final e Adjudicação e Aprovação da minuta de contrato. 
 

 

OUTROS ASSUNTOS 

 8. PET (Plano Estratégico de Turismo) – Ponto de Situação 

 

 
 

ATA 
 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da ata da reunião anterior, anexa à presente ata e da qual faz parte 

integrante. 

Depois de lida, foi aprovada por unanimidade. 

 

 
 

1. Informações 
 
 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo referiu ter algumas questões, que pretendia dar conhecimento aos 

colegas e que tinham sido remetidas para a CIMT nomeadamente: 

 

Moção enviada pela CM de Alcanena sobre Plano de Reorganização do Centro Hospitalar do Médio 

Tejo 
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O Senhor Presidente do Conselho Executivo deu a palavra à Senhora Presidente da autarquia de Alcanena, que 

esclareceu ter enviado a presente moção na sequência da recente aprovação na sua reunião de câmara. 

Comentou mais uma vez que considerava pertinente que o Presidente do Conselho de Administração do Centro 

Hospitalar do Médio Tejo viesse novamente à CIMT para esclarecer o que tem vindo a ser feito no Centro 

Hospitalar do Médio Tejo. Referiu já ter falado este assunto em outras reuniões do Conselho Executivo da CIMT.  

Tendo em conta as contantes preocupações que inquietam os Presidentes do Médio Tejo, o Presidente do 

Conselho Executivo da CIMT entrou em contacto com o Eng.º Joaquim Esperancinha, tendo acordado logo que 

na próxima reunião do Conselho Executivo do próximo dia 19 de julho, cerca das 10h00, iriamos contar com a 

sua presença para que fossem esclarecidas todas as dúvidas aos Senhores Presidentes, bem com, seria dada 

uma resposta à moção enviada por Alcanena. 

 

Evento Internacional sobre Línguas Ameaçadas na Europa – 17, 18 e 19 de Outubro 

A Secretária Executiva da CIMT comentou que tinha sido enviado para a CIMT um pedido de apoio através do 

Centro Interdisciplinar de Documentação Linguística e Social, para o Evento Internacional sobre Línguas 

Ameaçadas na Europa – 17, 18 e 19 de Outubro. 

Referiu ter abordado este assunto com a Senhora Presidente de Alcanena, que considerou pertinente abordá-lo 

nesta reunião. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo, por outro lado, esclareceu que a época não era propícia a este tipo 

de apoios, tendo em conta as restrições que se fazem sentir no país, bem como, não tem sido prática na CIMT 

dar este tipo de apoio. 

Deste modo, foi deliberado, por unanimidade que a CIMT não iria dar o apoio solicitado face às condicionantes 

já enunciadas. 

 

Senhas Presença Assembleia CIMT – Partido Socialista de Tomar 

A Secretária Executiva esclareceu que a diretora financeira do PS de Tomar tinha solicitado à CIMT, que no 

âmbito da representação do Partido Socialista de Tomar, nas Assembleias da CIMT, lhe fossem enviados os 

valores recebidos (com indicação de datas) pelos representantes (com a indicação do respetivo nome) do 

partido socialista, desde o ano de 2010 inclusive. 

O Conselho Executivo após análise do solicitado, considerou que não se deveriam enviar os dados solicitados. 

 

Ofício Vila de Rei 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo, comentou que na sequência do ofício que tinha sido enviado para a 

Presidente da autarquia de Vila de Rei, tinha sido retribuído também um ofício muito gentil desta Presidente, 

agradecendo a tomada de posição que tinha sido tomada por unanimidade neste Conselho Executivo. 

Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento deste assunto. 

 

EM  REDE – Bolsa de Ideias de Negócio 

A Secretária Executiva comentou, que na sequência de alguns contatos estabelecidos entre o Dr. Hugo 

Rodrigues da CIMT e o Nersant teria sido aventada a hipótese do projeto EM Rede poder utilizar alguns dos 

inscritos no Nersant para o projeto do EM REDE no que respeita à assistência técnica especializada para a 

criação de empresas. Analisada esta questão e porque se considerou pertinente o trabalho em parceria 

existente no âmbito deste projeto, foi deliberado aceitar a proposta devendo-se também auscultar o 

Tagusvalley se efetuar trabalhos congéneres. 

 

PT e EDP 

A Secretária Executiva alertou que as faturas da PT estavam a ser emitidas com bastantes erros, devendo todos 

estarem atentos a esta matéria. Foi referida a EDP nestes mesmos moldes. 
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Próxima Reunião do Conselho Executivo 

Ficou agendada para o dia 19 de julho, pelas 09h30, contanto com a presença do Presidente do Conselho de 

Administração do CHMT, às 10h00. 

 

 
 

1.1. Designação dos membros do Conselho da Comunidade do Agrupamento de Centros de Saúde 
Médio Tejo – ACES Médio Tejo 

 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia do ofício da diretora executiva do ACES Médio Tejo sobre a designação 

dos membros do Conselho da Comunidade do Agrupamento de Centros de Saúde do Médio Tejo, anexo à 

presente ata e do qual faz parte integrante. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo referiu que este assunto já tinha sido presente na anterior reunião 

contudo ainda não tinha ficado definido quem iria ficar como representante. Comentou que na sua opinião 

deveria ser ou a Presidente de Alcanena ou a Presidente de Abrantes, pelo facto de já estarem anteriormente 

ligadas aos centros de saúde no Médio Tejo. 

Os Senhores Presidentes face ao referido pelo Senhor Presidente do Conselho Executivo deliberaram por 

unanimidade, que ficaria a Senhora Presidente da CM de Abrantes com esta representação. 

A CIMT ficou encarregue de responder ao Aces do Médio Tejo sobre esta tomada de decisão. 

 

 
 

1.2. Programa LIFE - INPACT 

 

Este assunto não foi abordado na presente reunião. 

 

 

1.3. QREN/Contrato da delegação de competências com Subvenção Global – Verificações ao Local – 
Informação n.º 34/2013/EP – Para conhecimento 

 
 

Este assunto não foi abordado na presente reunião. 

 

 

1.4. Portagens na A23 – colocação de equipamentos em todas as entradas e saídas – tomada de 
posição 

 
 

O Senhor Presidente da autarquia da Barquinha referiu que na reunião da Assembleia Intermunicipal tinha sido 

presente uma moção pelo Bloco de Esquerda, aprovada por unanimidade, sobre as portagens na A23. Referiu  

que a CIMT deveria tomar uma posição sobre esta matéria, tendo em conta a complexa e problemática situação 

do regime de cobrança de portagens nas auto-estradas desta região, em particular na A23. 

Os Presidentes do Médio Tejo concordaram que devia ser tomada uma posição. 

Vários Presidentes referiram que já tinham solicitado individualmente pedidos de audiência ao Secretário de 
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Estado com esta pasta, mas que nunca obtiveram resposta, referindo algumas autarquias já o terem feito há 

mais de um ano sem qualquer tipo de resposta. 

Deste modo, e tendo em conta a constante preocupação de todos os Presidentes, foi deliberado por 

unanimidade enviar um ofício ao Secretário de Estado das Obras Públicas, Transportes e Comunicações a 

solicitar uma audiência, dando conta de que, caso não sejamos recebidos em tempo oportuno nos deslocaremos 

à Secretaria de Estado e lá aguardemos até serem ouvidos. 

 

 

1.5. Contributos para o Diagnóstico Prospetivo da Região Centro 
 

 

Este assunto foi abordado cerca das 11h30, com a presença da equipa do Prof. Augusto Mateus, tendo os 

Senhores Presidentes tomado conhecimento do Diagnóstico referido. 

 

 

1.6. Programa SIALM 
 

 

Este assunto não foi abordado na presente reunião. Contudo, individualmente, comunicou-se às autarquias de 

Ferreira do Zêzere, Constância e Mação o interesse em se realizarem sessões da CCDRC naqueles concelhos 

para divulgação do SIALM. 

 

1.7. Candidatura SAMA – Médio Tejo Online – Ponto de Situação 
 

 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 03/2013 EAT AMNT – Candidatura SAMA – Ponto de 

situação – apresentação, análise e tomada de posição, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

A Secretária Executiva esclareceu que a candidatura ao SAMA tinha sido aprovada, fazendo de igual modo um 

ponto de situação. Referiu, contudo tinha havido um corte de verba, dadas as restrições orçamentais que se 

fazem sentir no país, no montante de 166.318,17€. Foram, igualmente, consideradas não elegíveis as seguintes 

despesas: 

 - componente de investimento “Promoção e Divulgação”, no valor de 12.300,00€; 

 - despesa com pessoal técnico referente ao ano de 2016 em 40.781,62€. 

Referiu que, face à dedução da despesa de 166.318,17€, uma vez que a mesma é indiferenciada, lhe parecia 

que a mesma deveria ser deduzida de forma proporcional a todos os intervenientes, conforme é referido na 

presente informação. 

Tendo em conta os considerandos acima referidos, o Conselho Executivo tomou conhecimento do ponto de 

situação apresentado, bem como, deliberou por unanimidade aprovar a proposta de repartição de custos pelos 

municípios apresentada na informação presente. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 
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1.8. Atividade da CIMT/junho 2013 – Para conhecimento 
 

 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da atividade da CIMT, também presente na passada reunião da 

Assembleia Intermunicipal do passado dia 26 de junho, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento do seu conteúdo. 

 

 

ORDEM DO DIA 
2. Resumo Diário de Tesouraria; Mapa de comparticipações em dívida 

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia do resumo diário de tesouraria n.º 99 de 21/06/2013, bem como 

cópias dos mapas das dívidas, ambos anexos á presente ata e da qual fazem parte integrante. 

Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento do seu conteúdo. 

 

 

Augusto Mateus & Associados 
• MT 2020 - Estratégia 
• Programa Jessica 

 
 

Já com a presença do Professor Augusto Mateus e a Vânia da empresa Augusto Mateus & Associados, Lda. 

estabeleceu-se uma ampla troca de impressões sobre o desenvolvimento dos trabalhos para a definição da 

Estratégia 2020 para o Médio Tejo. 

Foi apresentado pela Dr. Vânia um PowerPoint com a execução do Plano Territorial de Desenvolvimento do 

Médio Tejo e Pinhal Interior Sul ao nível da taxa de aprovação, por eixo e áreas de intervenção e com as 

principais conclusões das Sessões de Trabalho desenvolvidas no âmbito do Plano Estratégico de 

Desenvolvimento do Médio Tejo para o período 2014-2020.  

O Professor Augusto Mateus referiu a necessidade de definir linhas de ação ligadas à sustentabilidade, 

valorização dos recursos endógenos, da floresta, da água e potenciar a localização da região, dado que existe 

uma “porta ferroviária” que poderá estar ligada ao turismo e à habitação. Referiu, igualmente, a importância da 

Região ser capaz de gerar emprego mais qualificado, criando recursos científicos e dar-lhes uma imagem 

diferente. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo referiu a importância de se criar uma marca regional e que a marca 

“Médio Tejo” não é capaz de atrair pessoas e investimento. 

Após análise das linhas de ação para a próxima estratégia da Região do Médio Tejo, as quais carecem ainda de 

estudo e auscultação de mais atores locais e regionais, foi solicitado aos Senhores (a) Presidentes, pela 

empresa Augusto Mateus & Associados, Lda., o preenchimento de um ficheiro onde se encontram 57 prioridades 

de investimento, e perante as quais apenas devem escolher 10 prioridades, sendo que o ficheiro com a seleção 

de investimentos deveria ser enviado o mais célere possível. 

 

Relativamente à Iniciativa Jessica, este assunto não foi abordado na reunião. 
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PROPOSTAS 
3. Proposta para abertura de concurso público para a celebração de acordo quadro para a seleção de 
fornecedores no âmbito das refeições escolares – Erros e omissões – Ratificação dos atos do júri do 
procedimento – Informação n.º 11/2013/EP-ACI 

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 11/2013/EP-ACI - Proposta para abertura de 

concurso público para a celebração de acordo quadro para a seleção de fornecedores no âmbito das refeições 

escolares – Erros e omissões – Ratificação dos atos do júri do procedimento, anexa à presente ata e da qual faz 

parte integrante. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo esclareceu que no âmbito da abertura do concurso público no 

âmbito das refeições escolares, tinha sido remetido à CIMT um pedido de esclarecimento por parte da empresa 

Uniself, S.A., à qual foi dada a devida resposta. Foi deliberado que a ata do júri do procedimento deveria ser 

junta ao processo em causa e que se deveria dar conhecimento a todos os interessados. Deste modo vinha 

solicitar ao Conselho Executivo que fosse efetuada a ratificação dos atos praticados pelo júri do procedimento do 

presente procedimento de concurso. 

Face ao acima referido, o Conselho Executivo deliberou, por unanimidade aprovar a presente proposta. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos.  

 

 

4. Proposta para prorrogação do prazo contratual e aprovação da minuta de adenda ao contrato – 
aquisição de serviços para atualização e retificação de cartografia numérica vetorial à escala de 1:10 
000 para a região do Médio Tejo – Procedimento n.º CP/02/2011 – Informação n.º 18/SIG/2013 
 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 18/SIG/2013 - Proposta para prorrogação do prazo 

contratual e aprovação da minuta de adenda ao contrato – aquisição de serviços para atualização e retificação 

de cartografia numérica vetorial à escala de 1:10 000 para a região do Médio Tejo – Procedimento n.º 

CP/02/2011, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

O Senhor Presidente esclareceu que no âmbito do SIG, era necessário proceder à prorrogação do prazo 

contratual e aprovação da minuta de adenda ao contrato, referente ao contrato de aquisição de serviços para 

atualização e retificação de cartografia numérica vetorial à escala 1: 10 000 para o Médio tejo. 

O Conselho Executivo deliberou por unanimidade aprovar a presente proposta. 

Mais, foi deliberado por unanimidade que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

 
 

RATIFICAÇÕES 
5. Ratificação da informação n.º da informação n.º 29/2013/EP - Assistência Técnica da Estrutura 
de Apoio Técnico – Transferência de verba para o Pinhal Interior Sul – Referente ao 2.º e 5.º pedidos 
de pagamento da candidatura da Assistência Técnica de 2012 
 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º29/2013/EP - Assistência Técnica da Estrutura de 

Apoio Técnico – Transferência de verba para o Pinhal Interior Sul – Referente ao 2.º e 5.º pedidos de 

pagamento da candidatura da Assistência Técnica de 2012 para ratificação, anexa à presente ata e da qual faz 
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parte integrante. 

O Conselho Executivo deliberou, por unanimidade, ratificar a presente informação. 

 

 

6. Ratificação da informação n.º. n.º 27/2013/EP – Médio Tejo – Gestão em SIG – Transferência de 
verba para os municípios de Tomar e Vila Nova da Barquinha 
 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 27/2013/EP - Médio Tejo – Gestão em SIG – 

Transferência de verba para os municípios de Tomar e Vila Nova da Barquinha para ratificação, anexa à 

presente ata e da qual faz parte integrante.  

O Conselho Executivo deliberou, por unanimidade, ratificar a presente informação. 

 

 

7. Ratificação da informação n.º n.º 12/2013/EP-ACI – Procedimento para abertura de concurso 
público para celebração de Acordo Quadro para a seleção de fornecedores de eletricidade em regime 
de mercado livre – Proposta de Relatório Final e Adjudicação e Aprovação da minuta de contrato. 
 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 12/2013/EP-ACI - Procedimento para abertura de 

concurso público para celebração de Acordo Quadro para a seleção de fornecedores de eletricidade em regime 

de mercado livre – Proposta de Relatório Final e Adjudicação e Aprovação da minuta de contrato, para 

ratificação. 

O Conselho Executivo deliberou, por unanimidade, ratificar a presente informação. 

 

 

OUTROS ASSUNTOS 
 
 

8. PET (Plano Estratégico de Turismo) – Ponto de Situação 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia do cronograma do plano de trabalhos para 2103, anexo à presente ata 

e da qual faz parte integrante.  

O Senhor Presidente do Conselho Executivo deu a palavra à Senhora Presidente da autarquia de Abrantes, para 

que comentasse aos colegas a reunião para a qual tinha ficado incumbida de realizar com a empresa que está a 

desenvolver o Plano Estratégico de Turismo – Score Brand. 

A Senhora Presidente comentou não ter sido uma reunião fácil; informou que a mesma teve de ser adiada pelo 

facto das câmaras municipais não terem respondido em tempo útil ao que tinha sido solicitado. 

Explicou que os municípios apenas lhe tinham apresentado pequenas correções de ortografia. Referiu ter 

esclarecido à empresa que a maioria das autarquias não se reviam no estudo que estava a ser apresentado. 

Disse também que não estava previsto no procedimento acordado, o levantamento de informação o mais 

detalhado possível, mas, considerava fundamental e imprescindível. Focou também a falta de presenças dos 

elementos da CIMT na reunião com a Score Brand. 

Mais disse, que não estavam previstas reuniões com os parceiros para discussão do presente plano, e isso era 

fundamental, tendo a concordância dos outros Presidentes e em particular do Senhor Presidente de Ourém. 

Tendo em conta todos os considerandos enunciados, foi deliberado por unanimidade, que os prazos 

apresentados no cronograma eram apertados, devendo este cronograma e a adenda apenas serem 

apresentados na próxima reunião do Conselho Executivo agendada para o próximo dia 19 de julho. O Senhor 

Presidente da autarquia de Ourém solicitou que a CIMT agendasse uma reunião entre a empresa Augusto 
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Mateus e a Score Brand. 

 

9. Processo CPCC/02/13 – Acordo Quadro para fornecimento de eletricidade – Alteração de minutas 
de contrato – Informação n.º 31/ACI/2013 

Foi presente ao Conselho Executivo copia da informação n.º 31/ACI/2013 – Processo CPCC/02/13 – Acordo 

Quadro para fornecimento de eletricidade – alteração de minutas de contrato, anexa à presente ata e da qual 

faz parte integrante. 

A Secretária Executiva comentou que a Galp Power tinha tecido alguns comentários à minuta de contrato 

referindo que o ponto 2 da cláusula 3.ª, não estava contemplado no caderno de encargos. Referiu que a equipa 

da Central de Compras tinha analisado esta situação propondo que fosse excluído o ponto referido das minutas 

de contrato. 

O Conselho Executivo deliberou, por unanimidade aprovar a presente proposta. 

Mais, foi deliberado por unanimidade que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

 

 


